
 

   

Министър Димитър Илиев: В Плевен е необходима
цялостна реформа в сферата на спорта
сряда, 29 ноември 2023

„В Плевен е необходима цялостна реформа в сферата на спорта. Състоянието на спортната база в града
е тревожно. Надявам се, че при добро планиране и с подготвени проекти, ще се излезе от тази трагична
ситуация“. Това заяви в Плевен министърът на младежта и спорта Димитър Илиев, който задно със
своя заместник проф. Даниела Дашева участваха в кръгла маса на тема „Развитието на спорта в
региона - поле за взаимодействие на държавата, общините и спортните клубове“. Срещата в
конферентната зала на сграда „Гена Димитрова“ премина при огромен интерес от страна на спортните
клубове в града, в присъствието и на представителите на местната власт в лицето на кмета на
Общината д-р Валентин Христов и заместниците му инж. Владислав Иванов и Маргарита Бахнева,
председателя на Общинския съвет доц. Иван Малкодански и съветници от всички политически
формации. В дискусията се включи и областният управител Виолета Иеремиева и заместниците й.

„Имам тежко наследство в спорта, както и в други области. Като кмет съм поел ангажимент да работя
за това заедно да подобрим състоянието на спортната инфраструктура в Плевен. Това ще се случи с
общи усилия – на местната власт, спортните клубове и на всички плевенчани, които обичат спорта и
искат той да се развива. Смятам, че заедно можем да работим успешно и да върнем името на Плевен
като спортен град“, посочи д-р Христов.

„Напълно съм съгласен, че проблемите са много, но трябва да започнем отнякъде да ги решаваме“, каза
и председателят на Общинския съвет доц. д-р Иван Малкодански и декларира готовност за пълно
съдействие по въпросите, касаещи развитието на спорта в Плевен. 
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„Положението в Плевен по отношение на това къде могат да спортуват децата ни е трагично. Досега
вероятно управлението на общината не е имало за приоритет развитието на спорта“, заяви по време на
срещата и областният управител Виолета Иеремиева. И допълни: „Спортът тръгва от базата, нямаме ли
добра база, няма как да има резултати.“

Основен акцент в последвалата дискусия бе спешната нужда от ремонт на спортните обекти в Плевен,
като залата по борба, лекоатлетическата зала, зала „Спартак“, зала „Балканстрой“, спортното училище,
стадионите и др. Поставени бяха и конкретни въпроси и предложения, свързани с работата на
спортните клубове и техните отношения с федерациите и държавата.

„Това, което видях в Плевен като спортна база, определено не ми хареса, защото то показва много
дълги години безхаберие за спорта. Дори при тези условия, в Плевен имате фантастични спортисти. Не
казвам, че ще ви бъде лесно, но вярвам, че с добър план и правилно степенуване нещата със спортната
инфраструктура тук ще се подобрят. Разбира се, това няма как да се случи отведнъж“, заяви министър
Иванов. Той посочи, че инструментът, с който разполага ММС за тази цел, е Националната програма за
споделено финансиране на инвестиционни спортни проекти. Средствата по нея ще бъдат отпускани при
50 % съфинасиране по обективни и ясни критерии и затова Общината, заедно с клубовете, трябва да
бъдат активни и да подават проекти за реновирането на спортните обекти в града. „За първи път от
много години е осигурено финансиране и от 6 милиона лева за ремонта на пет от шестте държавни
спортни училища, чиито принципал е ММС. Имам уверението на директора на спортното училище в
Плевен, че обезпечените от министерство средства ще са напълно достатъчни за извършването на
належащите ремонти“, съобщи спортният министър.

Акцент в дискусията бе и темата за масовия спорт. В тази връзка министър Илиев информира, че ММС
има редица програми за насърчаването на физическата активност, а от догодина стартира и нова -
„Спортът - начин на живот“. Чрез програмата се осигурява възможност спортисти любители над 18 г. да
организират и провеждат масови спортни състезания чрез спортни клубове или неправителствени
организации. Подготвя се и програма „Спортен час“, която ще даде възможност на треньорите и
учителите по физическо възпитание за извънкласни тренировъчни занимания.

На срещата кметът д-р Валентин Христов запозна спортния министър и с намеренията за
планираното изграждане и ремонт на спортни обекти в община Плевен по Националната
стратегия за развитие на физическата активност, физическото възпитание, спорта и спортно-
туристическата дейност за периода 2023 - 2034 г. Списъкът включва следните обекти:

- Скейтборд площадка и облагородяване на района - за обекта има изготвен проект с разрешение за
строеж;

- Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на спортен комплекс „Спартак“ - изготвени са
енергийно обследване и технически паспорт, има внесен проект по Националния план за
възстановяване и устойчивост;

- Реновиране на стадион „Плевен“;

- Изграждане на Многофункционална спортна зала;

- Въвеждане на мерки за енергийна ефективност с изготвяне на технически паспорт и енергийно
обследване на зала „Балканстрой“;

- Основен ремонт на зала „Борба“ - изготвен е проект през 2020 г.;

- Основен ремонт на площадки за учебно-тренировъчна работа за хвърляне на диск и чук, за хвърляне
на копие и тласкане на гюле - изготвен е проект с разрешително за строеж. Внесен е проект по Наредба
№ 4 на ММС през юни 2023 г.;

- Проектиране и изграждане на комбинирано игрище за волейбол и баскетбол и игрище за плажен
волейбол до футболното игрище с изкуствен терен зад стадиона.

„Това, което конкретно ние ще направим за Плевен, е да разгледаме всеки един проект, който вие
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подготвите по нашите програми. И ако той се класира - ще бъде одобрен и финансиран“, заяви
министър Димитър Илиев. Той пое ангажимент лично да запознае и финансовия министър с проблемите
на спортната инфраструктура в Плевен.

Дискусията за състоянието на спорта в Плевен се състоя по идея на Сдружение ФК Плевен, БК
„Дяковски баскет“, Сдружение Боксов клуб „Мизия 80“, Сдружение „ФК Девета плевенска дивизия“ и
Гражданско обединение за спортен Плевен, със съдействието на главния експерт на Министерството на
младежта и спорта за областите Плевен и Ловеч Атанас Кършев.

Преди срещата министър Илиев се запозна и със състоянието на базата, в която тренират някои от
спортните клубове в Плевен.
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